

# 因傷無緣征戰巴黎奧運

# 蘇慧音：不失望為隊友高興

香港乒乓球隊代表昨日出席恒生乒乓球學院畢業禮，久未露面的東京奧運代表蘇慧音亦有現身，仍在養傷的她對今屆無緣征戰巴黎不感失望，坦言為隊友感到高興，「堅持了兩年只見傷患惡化，所以都明白，最重要是自己努力嘗試。」

◆圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



▶ 港乒隊代表昨日出席恒生乒乓球學院畢業禮。

◀ 黃鎮廷（左一）與杜凱琹（右一）為青少年選手頒獎。



恒生乒乓球學院在畢業禮頒發20多個獎項，李皓晴和黃鎮廷等港將向學員頒發最佳球員、最佳青年球員、最佳青少年球員、明日之星及最具潛質球員等獎項。近年因傷避戰國際賽事的蘇慧音也是座上客，她臉帶微笑聽杜凱琹在台上分享比賽心得。

## 專注學業 積極發掘不同的自己

東京奧運女團銅牌成員蘇慧音近年受傷患困擾，去年在成都世大運曾短暫復出並助港隊取得女團銅牌，惟因手傷未能出戰杭州亞運，一直養傷至今。她在東京奧運前已患上肌張力失調，一種會導致肌肉痙攣的神經疾病，未能控制手部動作，她直言難以解決傷患問題，現時在體院僅輕量訓練，「只可以舒緩而沒辦法根治」。

港隊在2月團體世界賽成功取得巴黎奧運女團席位，問到蘇慧音可會遺憾未能連續兩屆出戰奧運，她坦言：「不會可惜，奧運舞台是屬於我們港隊的，當然是狀態最好的人出戰。即使想參與，但知自己傷勢和保持不到狀態，看到她們艱辛取得資格都好開心，實在很不容易。」

26歲的蘇慧音在上屆東京奧運負傷上陣，她諱言當時以為戰畢奧運後便不再打球，「打完（奧運）都嘗試再堅持，但堅持了兩年只見傷患惡化，所以都明白，最重要是自己努力嘗試。有時面對的方法不是只有夾硬來，也要從

容一點、看淡一點。現在不能練好多，就讀書提升自己。」她透露除了學業，也積極發掘自己不同可能性，最近正考取中級教練牌。

## 李靜升任總教練 奧運留大本營



◆總教練李靜

2013年擔任港乒女隊教練的李靜，上屆率領女團在東京奧運歷史性摘銅，他上月正式升任為總教練，「靜哥」昨在記者會上笑言轉換崗位後，處理行政事務更累人，他以一貫風趣本色說：「比賽多，球員出去後要留守大本營，青少年都要落好多心機和時間去陪伴、教學，起碼都要對得住恒生銀行，傳承下去嘛。」

港隊目前已取得混雙、女團以及連帶的兩個女單資格，暫列亞洲第二的黃鎮廷，大有機會在5月截標前以亞洲排名第六奪得資格，李靜指形勢樂觀。港隊上屆在東京創下歷史，說到今屆被視為獎牌希望，李靜直言只希望球員發揮出色，「在我角度，我不會給球員壓力，大家盡情給我壓力，我盡情為他們減壓。」他又回復認真說：「先打入8強再搏，以我生涯經驗，最重要是準備功夫，熟悉對手和知道自己優缺點，臨場發揮較快便會佔優。」

上屆在場邊指導的李靜屢爆金句，他指今年會留港坐鎮，不會隨隊到巴黎，「背後支持，做球員時盡力做球員，做教練時盡力做好教練和教好球員，現在做總教練，便盡量服務好教練團隊、盡量服務好運動員。」

## 國奧小組第三

## 無緣巴黎奧運會

當地時間22日，2024年卡塔尔U23男足亞洲盃展開小組賽第三輪比拚，中國國奧隊以2:1戰勝阿聯酋，收穫開賽以來首場勝利，但最終仍以兩負一勝戰績排名小組第三未能出線。這意味着，中國國奧隊無緣巴黎奧運會男足項目比賽。

本屆U23男足亞洲盃是巴黎奧運會資格賽，共有16支球隊參賽，獲得前三名的球隊可直接進巴黎，第四名將與非足球隊通過附加賽爭奪奧運會名額。中國國奧隊與日本、韓國、阿聯酋隊同分在B組，對於中國隊而言堪稱「死亡之組」。前兩輪賽事，中國隊以0:1不敵日本及0:2負韓國。

阿聯酋此前同樣遭遇兩連敗，但從整體實力而言，阿聯酋略高於中國隊。比賽第24分鐘，中國隊利用一次角球機會，謝文能在禁區內抽射破門，中國隊打破僵局。上半場補時階段，阿聯酋隊後場失誤，劉祝潤趁機冷靜推射擴大比分。

易邊再戰，阿聯酋隊加強攻勢。第48分鐘，通過一次後場長傳，阿聯酋的法齊得球後突入禁區，輕鬆射門得手，幫助球隊扳回一球。最終中國隊艱難守住勝果，以2:1戰勝對手。中國國奧隊上一次在U23亞洲盃中取勝，還要追溯到2018年。



◆國奧球員劉祝潤（下左）在比賽中拼搶。新華社

同組另一場比賽中，韓國以1:0擊敗日本，三戰全勝排名小組第一，日本兩勝一負排名第二，兩支隊伍攜手出線。中國隊兩負一勝排名第三，阿聯酋三戰皆負，小組墊底。

根據規則，小組前兩名球隊可以晉級淘汰賽階段，小組出局的中國隊已無緣巴黎奧運會。

◆國奧守將李昊（左三）在比賽中撲救。新華社

## 名將華進5.5帶隊熱身公益跑

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）公益路跑賽Wings for Life World Run將於5月5日舉行，賽事全球合作夥伴adidas將派出adidas Runners Hong Kong隊長華進，在賽前帶領一眾參賽跑手進行熱身。此外，已報名參加香港App Run的人士可於4月27日及28日到尖沙咀adidas旗艦店領取選手



◆華進將於賽前帶領跑手熱身。

包。Wings for Life World Run將於5月5日香港時間晚上7時，全球同一時間起步，報名費用只需港幣\$133（17美元），並將全數撥捐Wings for Life 脊髓損傷研究基金會，協助找尋治療脊髓損傷的方法。香港App Run將在中環海濱舉行，跑手亦可以選擇自定路線，只要準時於香港時間晚上7點開啟活動手機App便可以與全球選手同步起跑。

Wings for Life World Run是一項沒有終點的跑步比賽。在開賽後30分鐘起步，跑手便會被終結者號（Catcher Car）以時速14公里開始追趕，這架代表移動終點線的車輛之後每30分鐘加速1公里，估計Catcher Car可在開賽大約4小時以後，即65至70公里時追過最後一位跑手，即是賽事的冠軍。

報名網址：<https://www.wingsforlifeworldrun.com/en/locations/hong-kong-central>。

## 桌球世錦賽 中國軍團遭遇兩連敗

隨著呂昊天以5:10負梅菲，中國軍團在2024年桌球世錦賽正賽中遭遇兩連敗。在世界排名第五的沙比和排名第十的加里威爾遜相繼出局後，本屆世錦賽正賽前3日已有5名種子選手（世界排名前16位）遭遇一輪遊。

香港時間23日晨，桌球世錦賽結束正賽第3日較量。在當日的首輪賽事（32進16）中，中國軍團3人出戰，其中，世界排名26位的呂昊天與世界排名第八的「魔術師」梅菲在第二賽段再續前戰。

出生於1998年的呂昊天年少成名，曾在14歲時成為桌球史上最年輕的排名賽八強選手。但面對桌球世界三大賽大滿貫得主梅菲，呂昊天仍有不小差距，在前一日第一階段賽事以3:6落後。雙方的第二階段賽，延續了第一賽段的走勢，梅菲最終以10:5輕鬆獲勝，晉級16強。呂昊天則成為繼種子選手張安達後，第二位出局的中國選手。

當日，均從資格賽晉級的兩名「00後」中國球員龐俊旭和斯佳輝，暫分別以5:4領先米爾金斯及4:5時落後「金左手」馬克威廉斯。

另外，世界排名第五的沙比以6:10負於世界排名第30位的喬·奧康納，世界排名第十的加里·威爾遜以5:10不敵英格蘭老將冰威。

◆呂昊天不敵梅菲，無緣晉級。新華社



## 四川女籃挫內蒙古衛冕WCBA

22日，2023-2024賽季中國女子籃球聯賽（WCBA）總決賽第五場比賽在內蒙古自治區呼和浩特市舉行，客場作戰的四川遠達美樂女籃以83:78擊敗內蒙古農信女籃，在五場三勝制的系列賽中以總比分3:2奪得聯賽總冠軍，成功衛冕（左圖）。四川隊球員李夢榮膺總決賽最有價值球員。其隊友韓旭賽後表示這是一個「開心、激動、漫長」的賽季，她稱，本賽季外援的加入對她的幫助也很大，「我和坎貝奇配合得很好，內蒙古隊的琼斯也鍛煉了我的防守能力。」

◆新華社

## 潘展樂全國冠軍賽摘第四金

全國游泳冠軍賽22日進入第四個比賽日，潘展樂（右圖）在男子4×200米自由泳接力比賽中代表浙粵聯隊拿到冠軍，收穫自己在本屆賽事中的第四枚金牌。在男子4×200米自由泳接力決賽中，潘展樂擔當浙粵聯隊的第四棒，前三棒隊友落後對手超過2秒，潘展樂入水後不斷縮小差距，並實現絕地反超，最終以7分11秒89的成績奪冠，拿到自己在本屆冠軍賽上的第四枚金牌。

◆新華社



### 長篇短說